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Börtönmű a Koz­
ma utcában •  Két 
terem -  ám de 
nem mindenkinek

benne fűvel, mert régebben a szüle­
immel én is jártam a vásárokra lo­
vakat cserélni, eladni, és ez vala­
hogy bennem maradt Füvet külön­
ben mindig tettünk hátra, a szekér- 

i be, épp annyit amennyi a lovaknak 
kellett az útra. Itt khrittem a szeme­
tet az udvarra, akkor téptem azt a 
füvet amit most a szekérben lá t”

*

Egy börtönben másképp kapják az ihle­
tet a művészek, mint odakint Itt mindig 
abból kell készíteni valamit ami adva 
van. A Kozma utcában például a faipari 
vállalatnak dolgoznak, a hulladékból ezt- 
azt csinálva Lombfűrészt, kiskést véső­
ket kapnak a művek elkészítéséhez, lak­
kot módjával, mert azt ellenőrzik. A fest­
ményekkel, a ceruzarajzokkal, vázlatok­
kal más a helyzet: ott nincs szigorú ellen­
őrzés. Bár az egyik rabművész azt mond­
ja  ő odahaza kizárólag olajjal fest. Erre -  
a büntetésének ismeretében -  még egy 
darabig várnia kell. Tehát börtönkiállítás, 
Kozma utca, két terem, és nem minden­
kinek...

Vágó Ágnes

„Oly korban élünk, amikor a hit és a szeretet hiánya, a családok és a 
kisközösségek felbomlása, az egyéni, nemzeti és társadalmi identitászavar, 
az elidegenedés egymástól és a természettől, a kiszolgáltatottságból faka­
dó szorongás, a kényszerűen fölgyorsult élettempó, az emberi kapcsolatok 
zavara és a boldogságok elvesztése magában hordozza a le lki sérülések és 
válságok kialakulásának veszélyét, és nemegyszer súlyos pszichés és testi 
betegséghez vezethet, illetve totális válságba sodorhatja az EMBERT!”

-  A pszichiátria egy söté t misztikus 
valamia közemberek számára. A távolsá­
got valahogy csökkenteni kell, úgy érez­
zük, hogy közelebb hozhatjuk az intézetet 
és a társadalmat.

A kezdeti sikeren felbuzdulva betlehe- 
mesjáték-előadói alapítványt hoztak létre:

Ha ez bekövetkezik, valamilyen módon 
segíteni kell. A szokványos „válságkeze­
lő” eljárás az, hogy az ilyen embert bizo­
nyos intézetekbe utalják, ahol bizonyos 
kezelésben részesítik... Nem kertelek to­
vább. elmegyógyintézetbe rakják.

Az első nagy hóesésben mentünk 
megnézni a pomázi munkaterápiás inté­
zet Duna-parti osztályának betlehemes 
játékát. Egy fóliasátor alatt állva vártuk a 
buszt a hó bokáig ért, hideg vo lt és nem 
értettük; mi ez az egész.

&aótí/Werpszichiáter-szakorvos az­
tán elmondta:

-  Úgygondoltam,abetegnekjóttesz,ha 
kilép megszokott környezetéből, és valami 
olyat csinál, amire eddig nem volt alkalma 

Az elképzelést tett Követte: színre vit­
ték az első betlehemi játékot.

Köles Ferenc pszichológusnak nem 
volt ellenvetése:

Merlini hazudós. Mdeg salátákkal
és idomított közönséggel
Az év első munkanapján egy szaküzlet­
ben trag ikus hirtelenséggel új d iktafont 
vásároltam.

-  A u tom ata -su ttog ta  felém a ször­
nyű titko t az elárusító fiatalember.

-  Nem baj, majd elm úlik -  feleltem  
kedélyesen, és a dobozt hónom alá 
csapva elpucoltam a szélrózsa minden 
irányába. Néhány nap múltán gyökere­
sen másképp értelmeztem rejtélyes v i­
selkedését

A Merlin-beli dalnokverseny anyagát 
csak másnap délelőtt hallgattam vissza. 
Mit mondjak, nem volt rajta más, csak a 
lényeg: közel 180 percnyi lankadatlan 
röhögés és taps. Az automata ugyanis 
kiválasztotta a legközelebbi és legerőtel­
jesebb zajt...

De végül is igaza volt, ezen az estén a 
közönség szerepelt a legprofibban. Ido­
mított közönség volt. A magját már hó­
napok óta trenírozták a 2000-esteken. 
A többit meg tv-n, rádión csalták oda, az­
zal, hogy ha évek óta nem is tud sehova 
elmenni, mert őneki már rég nem szer­
veznek a városban programokat, most 
itt az alkalom.

Mielőtt a dalnokokról bármit is állíta­
nék, nem árt leszögezni, hogy dalnokver­

seny szempontjából csakis a dalnokok 
nélkülözhetetlenek, az ő részvételük nél­
kül a többi sütheti a tudományát. Most 
még emlékeztetném Nádasdy Ádámot a 
BUKSZ-esten kritikusok számára k i­
adott „Bunkózni, Bunkózni, Bunkózni!" 
hármas jelszavára, és innentől sajnos 
nem fogom vissza magamat tovább. 
A költői névsor szimpatikus volt (Csu­
kás, Eörsi, Ferencz, Lator, Nádasdy, Petri 
Nagy, Váradi, Vargha), bár Petri sajnos nem 
jött, aharmincas zsenge ifjak—Garaczi, Né­
meth, Kukorelly, N A  K. sem képviseltették 
magukat. Utóbbi azért szomorú, mert a 
zsengééknek sokkal több hajlamuk van a 
könnyed és spontán hülyéskedésre, mint a 
komor középkorúaknak.

Az elhangzott szövegek tíz százaléka 
mégis „jó”-nak mondható, a fele Karinthy 
és Kosztolányi tollából és versenyen kí­
vül. A szonett kategóriában -  bár az első 
három sortól a falat kapartam -  Lator 
László joggal győzedelmeskedett.

A reklámversek közül két versenyen 
kívülit idéznék, és ha addig sem tudom 
megtartóztatni magam, akkor egy Ka- 
rinthyt is.
„... Kicsikém sötétben books rám,
De kerülsz, ha fénylik a Tungsram”

Kolozsvári Névtelen

„N e dobja be még a szundit,
Olvassa a Lyra M und it"

Várady Szabolcs I
Egy rovarirtóra:
„íg y  irtok ti

(Karinthy) I
így irto k  én

(Dietrichstein)” I  
A zeneszerző csapatból (Darvas, Gryllus, I  
Selmeczi, Litván, Márta, Presser, Sebő) I  
kiváló zenészeivel Márta Pista magas- I  
lőtt ki. A végén már négyen püfölték egy- I  
szerre ugyanazt a szerencsétlen zongo- I  
rát, amely alatt végig lapultam.

A színészek közül az urak (Bálint, He- I  
lyei, Máté) kiválóan és rutinnal szerepel- I  
tek, Udvaros elkapatott színésznőkhöz |  
méltóan: a rossz versmondást notórius 
seggvakarással kompenzálta.

Bár az út a halhatatlanság felé nem I  
dalnokversenyekkel van kikövezve -  I  
mint azt az irodalomtörténet is bizonyítja I  
- ,  remélhetőleg a folytatás nem marad I  
el.

(Egyébként a sztori az „óriás polos- I  
kámról” nem igaz, csak jellemző. Rajta I  
van a szalagokon minden, a berlini úr I  
serblijétől a Kovács néni százesztendős I  
végbeléig...)

- ta t to o -  I

-  Szándékunk támogatást nyújtani 
azon embertársainknak -  olvasható az 
alapító okiratban - ,  akik elsősorban lelki 
válság, sérülés, elváltozás következtében 
kerültek olyan helyzetbe, melyet saját ere­
jükből nem,vagy csak segítséggel tudnak 
befolyásolni...

....és elkezdődött a betlehemes játék. 
Heródes király, pásztoroK József és Má­
ria, azaz az őket alakító színészek-gondo- 
zottak előadását nézzük, szemléletes ma­
gyarázatát annak, hogy mit is jelent ezen 
írás címe. Amit látunk, az sem nem szín­
ház, sem nem terápia, hanem Szabó úr 
szavaival élve: PSZICHITEÁTRIA.

Az alapítvány gondjai azonban lazítást 
nem engedélyeznek. Dr. Katmusz István, 
a Jászol Alapítvány menedzsere mondja:

- A z  intézet pénzügyi gondokkal 
küzd. Az alapítvány körül ügyködve meg­
lepetten tapasztaltam, hogy mennyi segí­
tőkészség van a társadalomban. Szíve­
sen segít mindenki, úgy, ahogy tud, csak 
pénzt ne kérjen tőlük senki. A Jászol Ala­
pítvánnyal nagy terveink vannak. Szeret­
nénk egy önfenntartó közösséget létre­
hozni, ahol a betegek dolgoznak és élet­
szerű körülmények között élnek. Ez a„fél- 
úti ház” szolgáltatásokat is végezne, ám a 
legszebb álmok is szappanbuborékként 
pukkannak szét ha változik az adórend­
szer. Az alapítványok végét jelenti az, 
hogy ha az adományok nem vonhatók le 
az adóalapból...

Közben kigyúlnak a fények. Mi haza­
mentünk, a gondok o tt maradtak.
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